

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Год издания 2-й

№ 71 (130)

23 августа 1936 г.

Адрес редакции

С. Верховажье  
Севкрая

Цена отдельного номера 5 коп.

## На кануне славной годовщины

Близится славная годовщина стахановского движения. В конце августа прошлого года донецкий шахтер Александр Стаханов дал рекордную выработку угля, положив начало могучему творческому движению за повышение производительности труда, названному по имени его инициатора — стахановским движением. В короткий срок и с невиданной силой это движение охватило все отрасли народного хозяйства, проникнуло в самые отдаленные углы Советского Союза. Стахановское движение родилось на основе широко развернувшегося социалистического соревнования и ударничества, оно было подготовлено всей предшествующей работой Ленинско-Сталинской партии, замечательными успехами социалистического строительства. Стахановское движение вызвано в жизни великим Сталиным, сделано его неустанным работам в выращивании кадров, могущие оседлать технику, использовать ее до дна. Еще на заре стахановского движения в овоей речи на первом Всесоюзном совещании стахановцев тов. Сталин раскрыл его грандиозное значение. Оно открывает нам тот путь — сказал т. Сталин — на котором только и можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму, устранения противоположности между трудом умственным и трудом физическим. За год не сказано выросло, окрепло стахановское движение. Рядом с пионерами движения, рядом со Стахановым, Кривоносом, Бусыгиним встают новые десятки тысяч людей овладевших техникой, двинувшие ее гигантски вперед, дающих все

большие рекорды производительности труда.

В сельском хозяйстве Ленинско-Сталинская партия выковала целую армию стахановцев: трактористов, комбайнеров, льнотеребильщиков, стахановцев борющихся за рекордные урожаи зерна, хлопка, льна, свеклы и других культур. Стахановцев сельского хозяйства не пугают силы стихии, они умеют преодолеть их, покорить.

Еще не закончен сельскохозяйственный год, но уже видны огромные успехи стахановцев сельского хозяйства. Комбайнер Вирин (Азово-Черноморье) уже убрал одним комбайном одну тысячу гектаров. Сотни комбайнеров убрали по 1000 га. Трактористка Паша Ковардак (Азово-Черноморье) выработала трактором ЧТЗ за свою смену при переводе на мягкую пахоту 3000 га. Тысяча трактористов перевыполнили правительственное задание на пахоте.

Огромные победы одержало стахановское движение на колхозных полях. Обмолот хлебов показывает, что стахановцы добились рекордного урожая. Старо-Щербановской МТС Азово-Черноморского края с площади 1087 га получили в среднем по 31,4 центнера пшеницы. Колхоз имени Четырнадцатой годовщины октября этой же МТС с площади 78 га собрал по 52 центнера с га.

Стахановское движение в колхозной деревне открыло грандиозные возможности повышения урожайности, плодородия почвы, использования богатейшей техники сельского хозяйства. Готовясь к исторической годовщине в колхозах, МТС совхозах нужно еще шире развернуть стахановское движение. Осимой сев открывает новые широкие воз-

можности для стахановцев в борьбе за рекордный сталинский урожай.

Первая годовщина славного стахановского движения должна быть достойной всей нашей Советской стране. Она должна быть встречена новыми стахановскими рекордами.  
(ТАСС).

### К первому сентября завершить уборку урожа

Постановление кустового  
партийного собрания  
Верховажского куста  
от 21 августа 1936.

Заслушав сообщение секретаря РК ВКП(б) т. Ростунова и ответственного контролера КПК т. Кузнецова, о тяжелом положении с уборкой урожая в районе собрание постановляет:

Считать необходимым выезд в колхозы всего партийного актива райцентра и куста для практической помощи отстающим колхозам в завершении уборки урожая не позднее чем к 1 сентября.

Райкому партии не позднее 12 часов дня 22 августа определить колхозы, в которых должны выехать коммунисты и провести с ними инструктаж.

В основу всей работы коммунистов должно быть положено политико-массовая организационная работа обеспечивающая выполнение поставленного июньского Пленума ЦК ВКП(б) и решение крайкома от 9 августа.

О проведенной работе коммунистами райкому заслушать их отчет.

Президиум собрания.

## В прокуратуре Союза ССР

Народным Комиссаром Внутренних Дел Союза ССР в 1936 году был вскрыт ряд террористическо-зиновьевских групп, подготавливавших по прямым указаниям находящегося за границей Л. Троцкого и под непосредственным руководством так называемого объединенного центра троцкистско-зиновьевского блока ряд террористических актов против руководителей ВКП (б) и советского государства.

Следствием установлено, что троцкистско-зиновьевский блок организовался в 1932 году по указаниям Л. Троцкого и Зиновьева в составе: Зиновьева, Каменева, Евдокимова, Бакаева, Смирнова И. Н., Мрачковского, Тер-Ваганяна и др., и что совершенное 1 декабря 1934 года ленинградской террористической группой Николаева-Котольнова злодейское убийство т. С. М. Кирова было подготовлено и осуществлено также по непосредственным указаниям Л. Троцкого и Зиновьева и этого объединенного центра.

Следствием, также установ-

лено, что в целях совершения террористических актов против руководителей ВКП(б) и советского государства непосредственно Л. Троцким был переброшен из-за границы в СССР ряд троцкистских террористов Ольбер, Берман-Юрин, Фриц Давид, Н. Лурье, М. Лурье и др.).

В настоящее время следствие по этому делу закончено.

Обвинительное заключение утверждено Прокурором Союза ССР и направлено с делом в Военную коллегия Верховного Суда Союза ССР для рассмотрения согласно постановления ЦИК ССР от 11 августа с. г. в открытом судебном заседании.

Предаются суду:

Зиновьев Г. Е., Каменев Л. Б., Евдокимов Г. Е., Смирнов И. Н., Бакаев И. П., Мрачковский С. В., Тер-Ваганян В. А., Дрейцер Е. А., Гольцман Э. С., Рейнгольд И. И., Пикель Р. В., Ольберг В. П., Берман-Юлипп К. Б., Фриц Давид (Круглянский И. И.), Лурье М. и Лурье Н.

(ТАСС).

## Ни какой пощады

### контрреволюционерам

На предприятиях г. Архангельска состоялись многочисленные митинги посвященные обсуждению и сообщения преданий суду Зиновьева, Каменева и других контрреволюционеров. В своих резолюциях трудящиеся архангельска проникнутые чувством глубочайшего возмущения против белогвардейской банды Троцкого и Зиновьева единодушно одобряют преданиям ду заклятых врагов народа. „Высшая мера наказания — это достойная кара Зиновьеву, Каменеву и прочим предателям“ говорится в резолюциях рабочих ИТР лесозавода им. Молотова. Применения высшей меры к контрреволюционерам — террористам потребовали также рабочие и служащие всех лесозаводов, и бирж и других предприятий города.

Многочисленные митинги прошли в Вологде в Дололе и других городах и во многих колхозах края. Всяду трудящиеся выражают геличайшее возмущение против гнусных предателей рабочего класса и изменников родины.

(СевТАСС).

## ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

По делу Зиновьева Г. Е., Каменева Л. Б., Евдокимова Г. Е., Смирнова И. Н., Бакаева И. П., Мрачковского С. В., Тер-Ваганяна В. А., Дрейцера Е. А., Гольцмана Э. С., Рейнгольда И. И., Пинель Р. В., Ольберга В. П., Бермана-Юрина Н. Е., фрица Давида (Круглянского И. И.), Лурье М. Лурье Н.

15-16 января 1935 г. выездной сессией коллегии Верховного суда Союза ССР в городе Ленинграде было раскрыто дело подпольной контрреволюционной группы зиновьевцев, именовавшей себя „Московским центром“, главным руководителем которого, наряду с другими осужденными по этому делу, были Зиновьев Г. Е., Каменев Л. Б., Евдокимов Г. Е. и Бакаев И. П.

Предварительным следствием по этому делу было установлено, что так называемый „Московский центр“ в течении ряда лет руководил контрреволюционной борьбой деятельности различных подпольных групп зиновьевцев и в тот числе контрреволюционной деятельностью Ленинградской группы Николаева-Котольнова злодейски убивший 1 декаб-

ря 1934 года т. С. М. Кирова. Судом установлено, что так называемый „Московский центр“ является идейным и политическим руководителем Ленинградской группы зиновьевцев, знал о террористических настроениях этой группы и всемерно эти настроения разжигал.

Это должны были признать и отрицавшие какое бы то ни было свое участие в убийстве т. С. М. Кирова обвиняемые Зиновьев и Каменев, заявив на суде, что за убийство т. Кирова они несут лишь моральную и политическую ответственность.

Факты теперь выяснились, полтора года тому назад при расследовании дела об убийстве т. С. М. Кирова на руках следственных и судебных органов не было всех данных вскрывающих террористичес-

кую роль белогвардейской террористической подпольной деятельности зиновьевцев и руководителей так называемого „Московского центра“ с одной стороны и руководителей троцкистского подпольного круга.

На основании вновь открытых обстоятельств, выясненных следственными органами в 1936 г., в связи раскрытием ряда террористических групп троцкистов и зиновьевцев следствии установлено, что осужденные по делу „Московского центра“ Зиновьев, Каменев, Евдокимов и Бакаев в действительности не только знали о террористических настроениях своих в Ленинграде, но и были прямыми организаторами убийства т. С. М. Кирова.

Следствии также установлено (Продолжение на 3 стр.)

## Врагов народа надо уничтожить

21 августа кустовое собрание членов и кандидатов ВКП(б) Верховажского куста в количестве 48 человек, обсудив сообщение прокуратуры Союза ССР и передовую статью „Правды“ о предании суду гнусных предателей—Зиновьева, Каменева и других единодушно присоединяют свой голос к требованию о применении ко всей контрреволюционной банде высшей меры социальной защиты.

В резолюции принятой на собрании говорится: „Троцкистско—зиновьевские негодяи стали головным отрядом международного фашизма, объединяя вокруг себя в борьбе против социалистической родины всех заклятых врагов трудящихся.“

Они открыто сомкнулись с охранкой фашистской Германии и при ее помощи организуют борьбу против партии,

против советов, вели подготовку террористических покушений на любимого тов. Сталина, руководителей партии и правительства.

Врагам народа, ивменникам, убившим любимого Миронича никакой пощады, они должны быть уничтожены.

Собрание особо остановилось на вопросе поднятия революционно-классовой бдительности на любом участке не примеримости к врагам народа.

Собрание обязывает все первичные партийные организации широко обсудить среди трудящихся района и в сети партийно — комсомольского просвещения материалы судебного процесса по делу банды троцкистско—зиновьевского блока, мобилизуя трудящихся на повышение бдительности и на образцовое выполнение хозяйственно-политических задач.

## ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ (Продолжение)

лено, что Зиновьев, Каменев, Евдокимов, Бакаев и ряд др. обвиняемых по настоящему делу, о которых будет сказано ниже, были инициаторами и организаторами готовившихся в покушении на жизнь и других руководителей ВКП(б) и советского правительства. Следствием равным образом установлено, что свою преступную террористическую практику Зиновьевцы проводили в прямом блоке с троцкистами и находящимся за границей Л. Троцким.

Эти вновь открывшиеся обстоятельства с несомненностью устанавливают:

1) Что в конце 1932 г. произошли объединения троцкистской и зиновьевской группы организовавших и объединивших центр в составе привлеченных в качестве обвиняемых по настоящему делу Зиновьева, Каменева, Евдокимова, Бакаева, (от Зиновьевцев) и Смирнова И. И. Тер—Ваганина и Мрачковского (от роцкистов).

2) Что основными условиями объединения этих контрреволюционных групп явилось взаимное признание и индивидуального террора в от-

ношении руководителей ВКП(б) и советского правительства.

3.) Что именно с этого времени (конец 1932 года) троцкисты и зиновьевцы по прямому указанию Л. Троцкого полученным объединенным центром через специальных агентов сосредоточили всю свою враждебную деятельность против ВКП(б) и советского правительства, главным образом на организации террора в отношении их виднейших руководителей.

4.) Что в этих целях объединенные центры были организованы террористические группы в подготовке ряда практических мероприятий по убийству т. т. Сталина, Ворошилова, Кагановича, Кирова, Орджоникидзе, Жданова, Коснора, Поетышева и других.

5.) Что одной из этих террористических групп в составе Николаева, Румянцев, Мандельштама, Левина, Католинова и других осужденных военной коллегией Верховного Суда Союза ССР, 28-19 декабря 1934 г. было осуществлено первого декабря 1934 г. по прямому указанию Зиновь-

## Школы к учебному году неготовы

По решению ЦК комсомола, комсомольские организации проводили с 1 по 15 августа рейд „легкой кавалерии“ по проверке готовности школ к новому учебному году.

Проверив школы Заболотского с.с. Владыкинскую, Фоминогорскую и Заболотскую бригада отмечает, что эти школы подготовились к учебному году не вполне удовлетворительно, хотя текущий ремонт их закончен, но плохо с запасом топлива. Только Владыкинская школа обеспечена дровами, а у остальных недостаток на 70 процентов.

Плохо дело обстоит с обеспеченностью учебниками. От прошлого года оставшиеся учебники обеспечат лишь 27 процентов учащихся. В РОНО поданы заявки давно, но там, видимо, весной считали рано заботиться об учебниках.

Ни в одной школе, за исключением Заболотской, нет зав. школой на месте. Кто будет из школьных работников тоже до сих пор не известно. Сейчас уже учителя должны прибывать из отпусков, но большинство из них не знает свое назначение работать. Или например такой серьезной вопрос, как оказания помощи учащимся, которые должны сдавать повторные испытания, вышел из поля зрения.

По поручению бригады:  
**Кирилловская.**

## Лучший ударник

Кремлев Иван Яковлевич 60-ти лет, работает конюхом в колхозе „Урожай“ Шлотского с.с. Он является лучшим ударником в колхозе. На озимовом сева вспахивает по 0,85 га в день. Обязательства перед государством так же выполняет своевременно. Сельхоззалог в сумме 30 руб. 80 коп. уплатил полностью.

**Завьялов.**

ева и Л. Троцкого, под непосредственным руководством объединенного центра злодейское убийство т. С. М. Кирова.  
(Продолжение следует)

# О САНИТАРНЫХ МЕРОПРИЯТИЯХ И БЛАГОУСТРОЙСТВА СЕЛА ВЕРХОВАЖЬЯ

## Обязательное постановление Верховажского РИК'а от 14 августа 1936 года

В целях исправного содержания муниципализированных зданий и частично-владельческих жилищных, складочных помещений, а также трагуаров, москов, полисадников, водосточных канав и охрана зеленых насаждений с. Верховажья, на основании положения об издании обязательных постановлений от 30 марта 1931 года утвержденного постановлением ВЦИК и СНК РСФСР, собрание узаконении № 17 ст 186.

Верховажский районный исполнительный комитет постановляет:

1. Обязать все государственные хозяйственные, кооперативные предприятия и учреждения и частных лиц в срок до 1-го октября с. г. провести капитальный ремонт и постройку новых трагуаров, москов, заборов, молсадников, ворот и очистка от мусора канав по улицам: Красная, Октябрьская, Школьная, Первомайская, Свобода, Новая, Советская, Северная, Луначарского, Набережная, Тотемская и дер. Лунинской.

**ПРИМЕЧАНИЕ:** заборы должны быть построены на высоте полутора метров с лицевой стороны, мостки шириною одного метра, временные заделки на мостках путем нашивки заплат недопускаются.

2. Запретить расклеивание афиш, плакатов и объявлений на заборах, установить порядок их расклеивания на специальных витринах.

3. Обязать райкомхоз, владельцев арендаторов домов в срок до 15 сентября с.г. произвести ремонт колодцев, а также прудов, водопровода в с. Верховажье, утрамбовать во круг колодцев глиной и сделать стеки воды от колодцев и обязательно устройство у каждого колодца крышку и бадью.

4. Обязать райкомхоз, домовладельцев, арендаторов зданий занимаемые учреждениями и хозяйственными организациями, проводить очистку и метение улиц, дворов, площади от навоза, мусора и проч. Весь собранный навоз, мусор вывозить в места специально отведенные райкомхозом. Моски в зимнее время должны своевременно очищаться от снега и льда и посыпаться песком.

5. Воспретить всем жильцам выбрасывать и выливать на улицу и в др. места, какие-то бы не было отходы домашнего обихода (помои, отбросы), для чего обязательно дол-

жны быть устроены помойные ямы, которые систематически очищать, а также систематически не реже одного раза в квартал проводить очистку уборных.

Обязать все хозяйственные, кооперативные организации и частных домовладельцев в срок до 1-го января 1937 г. провести необходимый ремонт зданий, а также не реже одного раза в месяц в период летнего и осеннего времени проводить очистку дымоходов.

7. Запретить на территории с. Верховажья сруб деревьев и провести в 2 х дневный срок очистку садов и подсадников.

8. Запретить выпуск лошадей, коз, коров, овец и свиней для пастбища в сады, на улицы, площади и на берега рек, производить выпуск скота исключительно отведенные выгона с.с. Воспретить привязь лошадей к заборам, оградкам и телефонным столбам и т.д. в с. Верховажье, отвести для этого специальное место — базарную площадь, а также в целях лучшего содержания полот на дороги, запретить по ул. Октябрьской и по площади Свобода езду на тракторах без специального приспособления к ним.

9. У всех зданий, занимаемых хозяйственными, кооперативными организациями, а также на углах улиц и складочных помещений с. Верховажья поставить на столбах фонари. Обязать райкомхоз и руководителей организации проводить зажигание фонарей, освещенно в период осеннего и зимнего времени года.

10. За нарушение настоящего обязательного постановления виновные подвергаются ответственности в административном порядке денежному штрафу до 100 рублей или исправительным трудовым работам до 1-го месяца.

11. Наблюдение за выполнением настоящего обязательного постановления возлагается на органы милиции и Верховажский с.с. и санитарный надзор.

12. Настоящее обязательное постановление распространяется на с. Верховажье и дер. Лунискую и действует в течении одного года, вступает в силу по истечению 15 дней со дня его опубликования в газете „Сталинский путь“.

Пред. РИК'а **Воронин.**  
Секретарь РИК'а **Котов.**



Начальник главного управления Северного морского пути т. О. Ю. Шмидт совершает сейчас инспекционную посадку по Арктике. НА СНИМКЕ: т. О. Ю. Шмидт на перроне Северного вокзала перед отъездом в Арктику. (Фото Комышкова.)

## Художественный макет дома где жил товарищ Сталин

В Вологодский государственный музей поступил художественный макет дома, в котором жил т. Сталин, в 1911-12 годах, отбывая в Вологде ссылку. Внутренность дома, расположение комнат и вся обстановка квартиры воспроизведены с полной точностью. Воспроизведен и обитатель дома — т. Сталин, склонившийся над письменным столом и хозяйка за швейной машиной. Автор макета художник Лавцев.

(ТАСС.)

Зам. отв. ред. **П. Волков.**

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

УТЕРЯЛИСЬ две коровы. Первая масти седая на шее черные пятна, рогатая, вторая чернопестрая без рогов. Знающих сообщить РОМУ НКВД

**Климовский.**  
**Козлов.**

## ГОРЕ РУКОВОДИТЕЛЬ

Председатель колхоза „Красная новь“ Верховского с.сов. Топорищев знал, что с 13 по 23 августа проводится стахановская декада по завершению уборки, но от этого решения райкома до колхозников не довел, а распустил всех заготавливать

корм для своего личного скота.

Однажды бригадир Ширяевский дает наряд жене Топорищева идти рвать лен, но Топорищев покрыл бригадира „матом“ и сказал, что моя жена работать не будет.

**Коротаевский**